
【第５編】医療提供体制

指標
前年度比
進捗※１

目標値
（2023年度末時点）

達成状況
（2024年3月時点）

医療安全管理部門を設置している病院数 ＝ 131/135病院 令和5年度 全病院 未達成

患者のための相談窓口を設置している病院
数 ＝ 109/135病院 令和5年度 全病院 未達成

メタボリックシンドローム該当者・予備群割合 ＝ 32.2% 令和4年度 29.4% 未達成

脳血管疾患による年齢調整死亡率（人口10
万対） ＝ 男性　40.0

女性　22.6
令和2年

男性　　37.1
女性　　22.2

未達成

在宅等生活の場に復帰した脳血管疾患患
者の割合 ＝ 50.3% 令和2年 66% 未達成

メタボリックシンドローム該当者・予備群割合 ＝ 32.2% 令和4年度 29.4% 未達成

宮城県糖尿病療養指導士数 ⇧ 780人 令和5年度 850人 未達成

糖尿病性腎症による年間新規透析導入患
者数 ⇧ 203人 令和5年

280人以下
を維持

達成

精神病床における急性期（3ヶ月未満）入院
需要（患者数） ⇩ 976人 令和5年度

1,177人
（2020年度末）

1,173人
（2024年度末）

達成

精神病床における回復期（3ヶ月以上1年未
満）入院需要（患者数） ⇩ 795人 令和5年度

884人
（2020年度末）

900人
（2024年度末）

達成

精神病床における慢性期（1年以上）入院需
要（患者数） ⇩ 2,759人 令和5年度

2,785人
（2020年度末）

2,506人
（2024年度末）

未達成

精神病床における慢性期入院需要（65歳以
上患者数） ⇩ 1,912人 令和5年度

1,886人
（2020年度末）

1,767人
（2024年度末）

未達成

精神病床における慢性期入院需要（65歳未
満患者数） ⇩ 847人 令和5年度

899人
（2020年度末）

739人
（2024年度末）

未達成

精神病床における入院需要（患者数） ⇩ 4,530人 令和5年度

4,846人
（2020年度末）

4,579人
（2024年度末）

達成

精神病床における入院後3か月時点の退院
率 ⇧ 58.4% 令和2年度

69%
（2020年度末）

69%
（2024年度末）

未達成

精神病床における入院後6か月時点の退院
率 ⇩ 75.0% 令和2年度

84%
（2020年度末）

86%
（2024年度末）

未達成

精神病床における入院後1年時点の退院率 ⇩ 84.2% 令和2年度

91%
（2020年度末）

92%
（2024年度末）

未達成

精神障害者の精神病床から退院後1年以内
の地域における平均生活日数 ⇧ 328日 令和2年度

316日
（2024年度末）

達成

認知症サポート医養成研修修了者 ＝ 185人 令和4年度
176人

（2020年度末）
達成

救急要請（覚知）から救急医療機関への搬
送までに要した平均時間 ⇩ 48.3分

（全国45.6分）
令和5年 全国平均 未達成

搬送先選定困難事例構成割合（照会回数4
回以上）〈重症以上傷病者） ⇩ 8.5%

（全国7.2%）
令和4年 全国平均 未達成

搬送先選定困難事例構成割合（現場滞在
時間30分以上）〈重症以上傷病者〉 ⇩ 14.4%

（全国10.6%）
令和4年 全国平均 未達成

救急科専門医数（人口10万対） ⇩ 2.3
（全国3.1）

令和4年 全国平均 未達成

退院調整支援担当者数（病院）（人口10万
対） ⇧ 17.0

（全国14.8）
令和5年 全国平均 達成

周産期死亡率（出生千対） ⇩ 4.0 令和5年 3.3未満 未達成

新生児死亡率（出生千対） ⇩ 1.2 令和5年 0.9 未達成

周産期母子医療センター及び病院勤務産
婦人科医師1人当たりの分娩取扱数 ⇧ 76.3 令和5年 90件 達成

災害時小児周産期リエゾン委嘱者数 ⇧ 22人 令和5年度 23人 未達成

※１　前年度の計画部会時から目標値に近づいている場合は「⇧」、離れた場合は「⇩」、変わらない場合は「＝」で示している。

脳卒中

精神疾患

糖尿病

周産期医療

救急医療

医療安全対策

　　　　　第７次宮城県地域医療計画の達成状況（達成率５０％未満の分野）
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指標
前年度比
進捗※１

目標値
（2023年度末時点）

達成状況
（2024年3月時点）

分野

数値目標

把握可能な最新値
（2024年3月時点）

在宅医療サービスを実施している歯科診療
所のうち「訪問診療（居宅）」の施設数 ⇧ 137カ所 令和4年 170ヶ所 未達成

在宅医療サービスを実施している歯科診療
所のうち「訪問診療（施設）」の施設数 ⇩ 128カ所 令和4年 190ヶ所 未達成

難病対策 指定難病指定医の確保（人口10万対） ⇩ 98.4 令和5年 106.8 未達成

医師数（人口10万対） ⇧ 269.3
（全国274.7）

令和5年 全国平均 未達成

歯科医師数（人口10万対） ⇧ 84.3
（全国81.6）

令和5年 全国平均 達成

薬剤師数（人口10万対） ⇧ 244.3
（全国259.1）

令和4年 全国平均 未達成

看護師数（人口10万対） ＝ 934.4
（全国1,049.8）

令和5年 全国平均 未達成

歯科衛生士数（人口10万対） ＝ 100.３
（全国116.2）

令和5年 全国平均 未達成

理学療法士数（人口10万対） ⇩ 52.1
（全国71.5）

令和5年 全国平均 未達成

作業療法士数（人口10万対） ⇩ 33.5
（全国40.5）

令和5年 全国平均 未達成

言語聴覚士数（人口10万対） ⇩ 10.7
（全国14.2）

令和5年 全国平均 未達成

若年層（10代）の献血率 ⇧ 5.4% 令和5年度
7.0%

（2020年度国目標値）
未達成

若年層（20代）の献血率 ⇩ 6.0% 令和5年度
8.1%

（2020年度国目標値）
未達成

若年層（30代）の献血率 ⇩ 5.5% 令和5年度
7.6%

（2020年度国目標値）
未達成

【第７編】医療費適正化の推進

指標
前年度比
進捗※１

目標値
（2023年度末時点）

達成状況
（2024年3月時点）

メタボリックシンドローム該当者及び予備群の
減少率（特定保健指導の対象者の減少率）
（平成20年度対比） ⇧ 19.90% 令和4年度 25% 未達成

運動の習慣化（運動習慣者の増加）（男性） ＝
20～64歳

34.2%
65歳以上

29.1%

令和4年度
20～64歳　41%
65歳以上　 60%

未達成

運動の習慣化（運動習慣者の増加）（女性） ＝
20～64歳

23.7%
65歳以上

22.3%

令和4年度
20～64歳　33%
65歳以上　 48%

未達成

特定健康診査の実施率 ⇧ 62.4% 令和4年度 70% 未達成

特定保健指導の実施率 ⇧ 26.4% 令和4年度 45% 未達成

※１　前年度の計画部会時から目標値に近づいている場合は「⇧」、離れた場合は「⇩」、変わらない場合は「＝」で示している。

成人の喫煙率

把握可能な最新値
（2024年3月時点）

男性　11.2g
女性   9.7g

令和5年

男性　31.0%
女性　 7.2%

令和4年

特定健康診査・
特定保健指導

血液確保及び臓
器移植等対策

項目

適正体重の維持
とバランスの取れ
た食生活・食習
慣の実現

＝

＝

身体活動・運動
量の増加

たばこ対策

数値目標

男性　9g
女性　8g

男性 　20%
女性　　6%

未達成

未達成

医療従事者
の確保対策

成人の食塩摂取量

歯科医療


